

区市场监管局： 加强市场监管 规范市场秩序



上线嘉宾

闫炳泉 金坛区市场监管局党委书记、局长(右二)
张俊 金坛区市场监管局党委委员、副局长(左二)
吴承艳 金坛区第十七届人大代表(左一)

坚决取缔不达标餐饮店

金坛手机台网友在微信平台留言,现在不少私房被改成餐饮店,他想问一下:餐饮店申请营业执照需要什么样的审批?私房是否可以领取营业执照?区市场监管局答复:金坛整个餐饮企业、包括学校食堂有上万家,市场主体监管难度非常大。禁止非商业性用房开办餐饮店,开办餐饮店须符合生态环境保护要求和食品安全

要求,同时不影响居民正常生活。近期,相关部门将联合出台方案,规范餐饮市场,尤其是“三小”市场。坚决取缔影响居民生活的餐饮店,凡是达不到餐饮开办要求的,经整改还不能达到的,坚决取缔。按照文明城市创建要求,凡是不符合文明开办行为,将勒令整改,整改不到位的依照相关法律法规严肃查处。

查处违规企业 确保防疫物资供应

今年上半年,口罩、酒精等防疫物资成了紧俏商品,一些不符合规范的防疫物资也流入市场。有市民想了解,市场监管部门如何监管防疫物资生产企业的行为?区市场监管局答复:市场监管局积极为医务一线、市场实施了防疫物资保供措施,但市场上仍有不法行为出现。针对这些行为,该局开展排查摸底,对一些没有注册登记、不符合质量标准的,一方面加以规范,另一方面加以整顿,对整顿后仍达不到要求的加以取缔。对违规企业,区市场监管局进行

了严厉查处,共查处防疫物资相关案件22件,其中涉及口罩产品16件、熔喷布产品2件;捣毁制假窝点1个,开具产品去向告知函5份;同时加强刑行衔接,配合公安查处案件5起。对符合要求的企业,认真帮助企业组织生产原料,帮助企业复工复产。在此基础上,积极依托“网上办”、“邮政办”等手段,优化受理方式并坚持急事急办、特事特办,为防疫物资生产企业开办开通绿色通道。同时,加强对企业的业务指导,设立开办专区,提升开办速度。

特种设备安全是头等大事

特种设备安全和每一位群众生活都密切相关。有市民想了解,区市场监管局在特种设备方面都做了哪些工作?区市场监管局答复:区市场监管局始终将特种设备安全作为头等大事来抓。首先,做到家底清、数字明,所有在金坛范围内使用特种设备的企业全部摸清。同时,做好严格监管,按照“三落实”、“两有证”、“一检验”、“一预案”和对硬件的要求,落实主体责任、监管责任、领导责任、员工责任,所有的特种设备

必须登记注册,所有使用特种设备的人员必须持证上岗。在此基础上,强化督查和督导。近期,将对危化企业、小化工和人员相对集中的区域,开展专项整治。暑假、寒假期间,对旅游场所的游乐设施集中整治,常态化对危化企业、小化工企业开展整治,对电梯行业加强专业演练。采取有效的监管方式和手段,对所有特种设备的使用都规范了标准和要求。如果违反了标准和要求,将严肃处理。

区市场监管局于2015年由原工商、食药监和质监三个部门合并组建,在去年机构改革中又增加了价格监督检查、知识产权保护、打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品以及参与反垄断调查等职能。目前主要履行以下职责:一是负责各类市场主体的登记注册和食品(餐饮)、药品、医疗器械、特种设备等行业的相关准入许可。二是负责食品、药品、特种设备和

产品质量四大安全监督管理。三是负责合同、广告、市场交易、网络商品交易及有关服务行为的监督管理,指导广告业发展,规范和维持市场秩序。四是负责知识产权保护、价格监管和反不正当竞争执法,依法规范直销、打击传销,查处侵犯商标专利知识产权和制售假冒伪劣行为,配合做好反垄断执法工作。五是负责推进实施质量强区和知识产权强

区工作,统一管理全区计量、标准化、检验检测和认证认可工作,开展动产抵押、股权出质和知识产权质押登记。六是负责受理消费者投诉举报,组织开展消费领域各类示范创建活动,依法保护消费者合法权益。



重拳整治保健品市场乱象

金坛手机台网友留言,现在老年人盲目购买保健品的现象比较多,部分不良商家打着免费体验的旗号,或是组织讲座、旅行团,诱骗老年人购买价格高昂的保健品。他了解对保健品市场的乱象有什么监管措施。区市场监管局答复:区

市场监管局多措并举规范保健食品市场经营秩序。建立保健食品生产经营者诚信不良记录收集、管理、通报和行业退出机制,实施保健食品生产经营企业信息公示制,加大通报、曝光力度,依法及时公布企业基本情况和检查信息,强化联合惩戒

和震慑警示。开展保健食品科普知识进社区、进农村、进学校等活动,增加群众的防范意识。突出专项整治,联合公安等相关部门深入开展整治行动,形成齐抓共管格局,严厉打击保健食品领域违法行为。

加强监督抽样检测 让市民吃上放心菜

有市民担心蔬菜农药超标,想了解如何才能买到放心菜?记者采访了区市场监管局相关负责人:该局以农贸市场和商超为重点,要求市场、商超主办者及经营户加强食用农产品的进货查验、索证索票和台帐登记工

作。同时,指导市场、商超主办者开展农药残留快速检测工作,加强监督抽样检测,不定期对市场进行巡查,发现违法违规行为依法查处。积极推动“安心菜场”建设,提高市场主办方的自检能力。我区12家“安心菜场”

内都安装有快速检测室,每天随机对市场内销售的食用农产品进行抽样检测,一旦发现阳性,立即停止销售,同时消费者若对所购买的食用农产品农残含量有怀疑的话可以到“安心菜场”的快速检测室申请检测。

抓牢网络订餐监管 依法查处违法违规行为

网络订餐现在越来越火爆,但也有很多消费者反映,网络订餐中存在一些乱象,区市场监管部门是如何进行监管的?记者采访区市场监管局了解到,该局采取了信息抽查核实、约

谈、公开承诺等多种方式,加大对网络餐饮服务提供者的监管力度。督促网络餐饮服务提供者落实食品安全主体责任,依法查处网络订餐食品安全违法违规行为。对我区网络订餐

第三方平台和网络餐饮服务提供者建立数据库,加强对网络订餐单位入网审核的检查。强化与网络信息主管部门、电信主管部门和公安部门的合作,实现监管部门之间数据共享。

预付卡消费纠纷多 市民需谨慎办理

这几年,涉及预付卡消费的纠纷不在少数,市民该如何防范?在采访中,记者了解到区市场监管局召集金融、商务、旅游等相关部门,召开联席会议。对充值卡、预付卡这些行为定性进

行了会商,做好预案,防范于未然。区市场监管局提醒广大消费者在办理预付卡时需谨慎理性,办卡消费前要注意查看经营者的营业执照是否合法,避免一次性预存大笔金额。要签订正

式书面合同,看清楚合同内容,对不合理的条款内容要及时纠正,便于事后的消费维权争议解决。办卡消费要索要票据,并妥善保管,一旦发生纠纷及时向有关行政主管部门投诉。

整治4S店违规收费 保障市民合法权益

有市民在4S店买车过程中,商家列出了多项收费项目,有的还收取检测服务费和出库费。他了解到到底哪些费用商家该收,哪些费用不该收?区市场监管局表示:根据《中华人民共和国价格法》和《江苏省价格条例》的规定,经营者收取的费用应合理合法,应列出具体项目并在企业

显著位置公布告诉消费者,消费者对一些服务项目有自主选择权,如服务费、上牌费等。消费者和经营者发生消费权益争议的,可以通过下列途径解决:与经营者协商和解;请求消费者协会或者依法成立的其他调解组织调解;向有关行政部门投诉;根据与经营者达成的仲裁协议提请仲裁机构仲

裁;向人民法院提起诉讼。关于收取额外服务费问题,区市场监管局将与多部门联合对4S店违规行为进行整治。

本版作者:余月霞

